Formosa: Antecedentes del escenario historiográfico

[bookmark: _GoBack] Toda comunidad por pequeña que sea, transmite una representación de su pasado. Cada región, cada espacio vital elabora su propia historia para legitimar identidades. Queda atrás la historia nacional plasmada en obras monumentales. Crecen las regionalidades, las localidades. 
Cada espacio cuenta su historia, legitima tradiciones culturales, sociales y políticas de un contexto estructurado en uno mayor perfilando así la historia local y regional
La historia de la provincia de Formosa es una de las más recientes en el panorama de la historia contemporánea argentina. Nacida en una región periférica del Estado Nacional definido en el Siglo XIX, Formosa surge como fruto de la acción del gobierno argentino para resolver dos cuestiones vertebrales en la construcción de la estatalidad. Uno, el poner fin al dominio aborigen en la región del Chaco eliminando la frontera interior; y el otro, la definición precisa de los límites exteriores con el Paraguay, después de la Guerra Grande.
 La Villa Formosa, fundada en 1879, a orillas del Río Paraguay por el Comandante Fontana, se convirtió en el embrión de una nueva entidad política del Estado Argentino, que recién en 1955 logrará su reconocimiento como Provincia después de transitar un largo periodo como Territorio Nacional sometido al centralismo porteño. La ocupación militar legitimó un defectuoso proceso de distribución de la tierra pública configurándose una estructura latifundista orientada a la explotación ganadero-forestal en desmedro de la colonización agrícola. Mientras que la ganadería territorio se integró al mercado pampeano en forma dependiente, el corazón boscoso formoseño penetrado por el Ferrocarril de este a oeste, proveyó el codiciado tanino a la demanda internacional. Poblada por paraguayos, correntinos, salteños y reducidos grupos de inmigrantes europeos, que encontraron una población aborigen acosadas por el avance de las tropas de línea, Formosa, construyó una “sociedad de frontera” donde convergen las tradiciones aportadas por cada corriente pobladora en las distintas áreas de arraigo. 
El Estado Central mantuvo el control del territorio durante setenta años careciendo de políticas válidas de desarrollo en este “costado norte de la Patria”, hasta que, al producirse la ansiada provincialización, los noveles gobiernos locales heredaron profundos problemas de atraso estructural que dificultaron el pleno ejercicio de la autonomía federal dentro de un contexto nacional signado por las crisis institucionales y económicas en los últimos cincuenta años. 
El estudio del pasado de esta sociedad formoseña es en cierta forma reciente, y más reciente aún, es el análisis histórico realizado por los mismos formoseños. 
Hablar del proceso de provincialización de Formosa, comprende a un proceso histórico que se inicia en pleno periodo territoriano evidenciado en denuncias y reclamos de la sociedad formoseña ante organismos nacionales en plena década de 1930 hasta plasmarse en la Ley Nº 14.408 del 28 junio de 1955 cuando se Provincializa el Territorio Nacional de Formosa en plena crisis del régimen peronista. La aparición del Peronismo imprimió nuevos aires en la política argentina generando una nueva identidad en la sociedad civil y aceleró las provincializaciones de los territorios nacionales en busca de caudales electorales hasta el momento relegados. No obstante la organización del orden institucional provincial se concretó después del golpe de 1955, en el marco de los nuevos correctivos políticos que buscaban “reparar” el sistema republicano alterado por la irrupción Peronista. 
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