LA PROVINCIALIZACION DE FORMOSA

“Lo que une a los pueblos es el imaginario colectivo, que nos hace parte de una misma historia, una misma cultura, compartiendo los ideales de un proyecto común para todos.
En febrero de 1955, muchos hijos de Formosa empezaron a organizarse para luchar y gestionar la tan ansiada provincialización y dejar de ser territorio nacional.
[bookmark: _GoBack]El señor Vicente Arcadio Salemi, fue el presidente de la comisión de la provincialización, integrada por varias personas quienes merecen nuestro reconocimiento. En ese entonces gobernaba Formosa, el Coronel Arturo Iglesias País y presidia la Argentina el General Juan Domingo Perón.
Se sucedieron reuniones y actos en toda nuestra geografía y se levantaron miles de firmas pidiendo al gobierno Nacional la Provincialización del Territorio, esto significa que la inmensa mayoría del Pueblo Formoseño quería ser Provincia.
El 05 de abril de 1955 más de cien personas viajaron en distintos medios a Buenos Aires. Fueron recibidos en la audiencia especial por el Gral. Juan Domingo Perón. Allí hablo el Señor Arcadio Salemi en nombre de todos exponiendo los fundamentos de las inquietudes del Pueblo Formoseño.
El General Perón dijo entonces que “el pueblo es el único artífice de su destino”.
En otra oportunidad de celebración del Cincuentenario en el 2005, en su discurso dijo el Señor Vicente Salemi, entre otras cosas:
“quedo atrás muy atrás aquel largo periodo de aislamiento, soledad y olvido de los territorios nacionales. Hoy nuestra prospera provincia se proyecta hacia un país desde un perfil productivo vinculando eficiencia y competitividad.”
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